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Originale   

 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE   N.  33 DEL  25/06/2008  

   
 

OGGETTO:       Interrogazioni ed interpellanze 

 
L'anno duemilaotto, addì  venticinque del mese di giugno  alle ore 9,00, nella Sala Consiliare del Palazzo 
Comunale del Comune di Monte Sant’Angelo, convocato con apposito avviso scritto del Presidente del 
Comunale prot.  7636 del 19/06/2008  _______, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica 
Alla seduta di prima convocazione oggi, partecipata ai Signori Consiglieri a norma di legge, risultano presenti 
all’appello nominale, disposto dal  Presidente del Consiglio Dott. Matteo Savastano. 
 

N. Cognome e Nome P A N. Cognome e Nome P A
1  CILIBERTI Dott. Andrea  SI   12 GRANATIERO Dott. Giovanni  SI  
2  TOTARO Dott. Giuseppe  SI   13 DI IASIO Ing. Antonio  SI  
3  CIUFFREDA Sig. Domenico  SI   14 DI BARI Prof. Donato  SI  
4  TOTARO Sig. Damiano  SI   15 VERGURA Avv. Luigi  SI  
5  TOTARO Sig. Vincenzo  SI   16 NIGRI Dott. Antonio Giuseppe   SI 
6  MAZZAMURRO Dott. Luigi   SI 17 PETTINICCHIO Avv. Antonio   SI 
7  FEROSI Avv. Michele  SI   18 TROIANO Dott. Mario   SI 
8  SAVASTANO Dott. Matteo  SI   19 PALUMBO Prof. Pasquale SI  
9  GALLI Prof. Marco   SI 20 FUSILLI Sig. Michele  SI 
10  NOTARANGELO Geom. Matteo  SI   21 ARMILLOTTA Dott. Salvatore 

Antonio 
SI  

11  TARONNA Sig. Donato  SI       
 
TOTALE CONSIGLIERI PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 6 SU 21 ASSEGNATI AL COMUNE (COMPRESO IL 
SINDACO) e su N. 21 ATTUALMENTE IN CARICA 
 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza  IL SEGRETARIO GENERALE Dott. Pietro la 
Torre (art. 97, comma 4° lett. A - T.U.E.L. – D.L.vo n. 267/2000). 
Il Presidente, constatato il numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita gli intervenuti a deliberare 
sull’oggetto sopra indicato.  

Sono presenti in aula gli Assessori esterni:   
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
    Il Presidente del Consiglio chiede che s’ inizi lo svolgimento delle interrogazioni. 

  
PALUMBO: chiede al Presidente che alle interrogazioni vengano date delle risposte perché da quando si è 
insediata l’amministrazione non gli è stata data alcuna risposta scritta.Chiede l’intervento dell’amministrazione per 
far ripristinare le strisce pedonali,considerando che aumenterà nel periodo estivo il numero della popolazione e 
della circolazione dei mezzi stradali soprattutto nelle zone di maggior densità, in merito chiede un intervento 
urgente. Reclama sicurezza per la circolazione stradale, per la quale l’ingegnere è intervenuto in maniera limitata. 
Considera che nel tratto di strada al Km.1 nei pressi del Cimitero la strada è in condizioni disastrose. Nel periodo 
estivo è molto trafficata e può diventare molto pericolosa.Il P.D. aveva proposto di utilizzare 350mila euro per gli 
interventi stradali. Ritiene che in quella zona c’è bisogno di un intervento urgente nel rifare l’asfalto. La 
Panoramica sud dal punto dell’incrocio della croce fino al rione Iunno è priva d’illuminazione.La nuova 
programmazione urbanistica deve tener conto che quella zona diventerà molto trafficata e ha bisogno 
d’illuminazione. 
Domanda quando si avvierà il progetto dei lavoratori ex Geco con il Consorzio di bonifica .i quali in altri tempi 
avrebbero occupato il Comune, Essi stanno spettando ma l’amministrazione deve dare certezze su quando devono 
lavorare. 
 
VERGURA: dichiara che è stata recintata un’area nella zona ex ENICHEM,chiede cosa si intende fare.La raccolta 
dei rifiuti solidi urbani effettuata con il veicolo che attraversa la strada nella zona del santuario in ore pomeridiane 
con la presenza di una grande quantità di turisti non da una buona immagine del paese,ritiene opportuno che 
almeno nel periodo estivo venga effettuata dalle ore 18.00 quando il flusso dei pellegrini è notevolmente diminuito. 
Chiede cosa si intende fare a riguardo. Ringrazia Ferosi perché ha risposto all’interrogazione sui dossi. 
 
ARMILLOTTA: intende fare più che, una interrogazione, una sollecitazione per intervenire sull’adeguamento 
regolamentare dello statuto del Consiglio Comunale.Vuole sapere se c’è l’intenzione di fare qualcosa e quali sono i 
tempi.Nel anno 2005 l’amministrazione stipulò una convenzione con l’Istituto Agronomico Mediterraneo. Un 
istituto a carattere scientifico per effettuare una mappatura della piana di Macchia propedeutica per il Piano 
Regolatore. Vuole venire a conoscenza se il lavoro è stato terminato considerandolo molto importante. 
 
TOTARO Giuseppe: pone una interrogazione sulla pericolosità degli svincoli a Macchia per i quali era già stato 
rassicurato dall’assessore e dal sindaco, in precedenza. Egli ritiene questi molto pericolosi anche per la mancanza di 
illuminazione per cui i lavori dovevano essere effettuati prima dell’estate. Il capo gruppo de P.D. chiede cosa si sta 
facendo per il traffico e per i vigili partime. 
 
CIUFFRDA: risponde che per quando riguarda l’illuminazione della Panoramica sud manca da parecchi anni e al 
riguardo deve avere un incontro con l’associazione………….? 
Si ha l’intenzione di progettare un impianto a risparmio energetico con l’uso di lampade all’…….?Venerdì e 
Domenica è prevista una manifestazione con i tecnici per il risparmio energetico. Per quando riguarda i lavoratori 
ex GECO c’è un problema tecnico non potendo il Consorzio fatturare i lavori, bisogna considerarli contributi. 
Approvata la convenzione, si fa l’elenco dei lavori da effettuare, per i quali sono già stati eseguiti i sopraluoghi.Per 
la raccolta del vetro e del cartone bisogna contattare la ditta, se in funzione della disponibilità del personale può 
apporre un cambiamento di orario. 
 
SINDACO:interviene considerando opportuno cambiare l’orario per non eseguire i lavori di raccolta rifiuti nel 
momento di maggiore affluenza di turisti. Risponde che le strisce pedonali saranno ripristinate cosi come quel 
tratto di strada nei pressi del Cimitero. L’area dell’ex ENICHEM sarà destinata a parcheggio scoperto di 
autovetture per il quale sono stati autorizzati da Bari. Si attiveranno per il regolamento del Consiglio. 
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Con lo IAM, risponde, che è tata fatta una convenzione nel 2005 con la quale si stabiliva la somma di100 mila euro 
da consegnare a termine dei lavori. Sono stati versati 60 mila euro per i quali l’ Istituto non hanno rilasciato la 
fattura. Il lavoro non è stato ancora consegnato. L’istituto vuole che siano dati gli altri 40 mila euro. 
Per gli svincoli a Macchia ci sono stati  degli incontri tenutesi a Roma e Foggia con l’ ingegnere e l’ assessore per 
una rimodulazione della circolazione .Si prevedono le rotatorie a due corsie una verso l’ENICHEM e l’altra allo 
svincolo di Monte Sant’ Angelo Per l’illuminazione egli ha sollecitato personalmente la Provincia, senza avere 
risultato.Per il traffico, la sicurezza e l’isola pedonale è previsto l’istallazione delle video camere. Si stanno 
attivando per l’assunzione dei vigili ausiliari. 
 
ARMILOTTA: ribadisce che è interesse dell’amministrazione verificare il lavoro dell’istituto scientifico d’impronta 
mondiale. Mappatura della piana di Macchia, 10 mila ettari,numerazione arborea,ricognizione delle coste con molte 
difficoltà di ordine tecnico. 
 
SINDACO:ritiene che siano importanti anche i risultati e che nella convenzione era stabilito che dopo sei mesi 
bisognava consegnare i lavori. 
 
VEGURA: ribadisce che l’area per far l’attività di parcheggio è improduttiva per il nostro territorio e non porta 
sviluppo dal punto di vista occupazionale. 
 
SINDACO: risponde che ha avuto le approvazione ed è libero di esercitare l’attività. 
 
TOTARO Giuseppe: é quasi soddisfatto delle risposte, ma chiede al Sindaco per le prossime interrogazioni di far 
rispondere agi assessori addetti. Anche per questa estate  non si fa in tempo per sistemare gli svincoli di Macchia. 
Ritiene opportuno almeno di mettere i semafori nel periodo estivo. Alleanza Nazionale si era interessato per una 
petizione all’ANAS con una raccolta di 4mila firme. Ritiene che per il tipo di traffico in un paese come Monte 
Sant’ Angelo non ci sia bisogno di telecamere. L’orario dell’isola pedonale va bene ma no viene rispettato. 
La questione dello stallo di parcheggio necessario a un signore disabile non è stata risolta. 
Bisogna intervenire per l’uso improprio che si fa dei contrassegni per i disabili esposti nelle autovetture. 
 
SINDACO :risponde che le telecamere serviranno a verificare chi fa le infrazioni e prendendo il numero della 
targa, avrà la multa. 
 
NOTARANGELO: per il discorso del semaforo risponde che non si può installare su quei tratti di strada  ad alta 
velocità. 
I Vigili sono tenuti a controllare se viene effettuato il trasporto del disabile quando c’è l’esposizione del tagliando. 
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Del che si è redatto il presente verbale, che viene firmato come segue 

 
 

Il Presidente  
 Dott. Matteo Savastano  

Il Segretario Generale    
 Dott. Pietro la Torre  

 
 
 

 
C E R T I F I C A T O  D I  P U B B L I C A Z I O N E  

 

Certifico che copia di questa deliberazione del Consiglio Comunale è stata affissa all’albo pretorio del 

Comune oggi  e  vi rimarrà pubblicata per quindici giorni consecutivi ai sensi del D.Lgs. 267/2000. 

 

Lì    Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

 
 

  
 
      

  
 
 
 
 

ESECUTIVITA’ DELLA DELIBERAZIONE 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva: 
[   ]  perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, D.Lgs n. 267/2000) 
[   ] per decorrenza gg. 10 dalla data di pubblicazione (art. 134, c. 3, D.Lgs. n. 267/2000) 
 
Monte Sant’Angelo, li                                Il Segretario Generale 
  Dott. Pietro la Torre  
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